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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1146/11-11-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Χρ. Σταρακά, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Στην 1η τροποποίηση του Σ.Σ. της Κ.Α.Π. έχει περιληφθεί η αλλαγή της ελάχιστης στρεμματικής 
απόδοσης από το έτος 2024. Συγκεκριμένα, από την καλλιεργητική περίοδο 2024, η ελάχιστη 
στρεμματική απόδοση ορίζεται, σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας (νομός), με βάση τον μέσο 
όρο της πραγματικής στρεμματικής απόδοσης της πενταετίας 2016-2020 κάθε Περιφερειακής 
Ενότητας (Π.Ε.), μειωμένο κατά 30% και όχι κατά 20% που ίσχυε το έτος 2023. Σχετικά εξεδόθη η  
υπ’ αριθ. 243/101146/12-4-2024 (ΦΕΚ Β΄2226/12-4-2024)]Υ.Α. με θέμα «Τροποποίηση της υπ’ 
αρ. 472/158760/25-5-2023 υπουργικής απόφασης ‘‘Καθορισμός των απαιτήσεων για τη 
χορήγηση της ειδικής ενίσχυσης για το βαμβάκι, στα πλαίσια του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής 
Αγροτικής Πολιτικής 2023 – 2027’’ (Β’3523)» 
Πιο αναλυτικά, η ελάχιστη απόδοση ανά Π.Ε. για τη λήψη της ειδικής ενίσχυσης από το έτος 
2024 και στο εξής παρουσιάζεται στον Πίνακα III της ανωτέρω Υ.Α.
Οι ανωτέρω Υ.Α. και όλη η νομοθεσία που αφορά στο βαμβάκι είναι αναρτημένες και στην 
ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΤ, ακολουθώντας τη διαδρομή: Αρχική σελίδα → Αγρότης-Επιχειρηματίας 
→ Γεωργία → Βαμβάκι → Νομοθεσία για το βαμβάκι: https://www.minagric.gr/for-farmer-
2/crop-production/bambaki/133-nomothesiabambaki

Επιπρόσθετα, στην περίπτωση διαπιστωμένων από τις αρμόδιες υπηρεσίες (ΕΛ.Γ.Α.) ζημιών από 
ανωτέρα βία που έχει ως αποτέλεσμα τη μείωση της αναμενόμενης απόδοσης και συγκομιδής 
του βαμβακιού, αυτές λαμβάνονται υπόψη (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.), ώστε να καταβληθεί στους 
παραγωγούς η ειδική ενίσχυση με δίκαιο τρόπο. 
Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το ενωσιακό κανονιστικό πλαίσιο [άρθρο 3 του Kανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 2116/2021] ως ανωτέρα βία αναγνωρίζεται, μεταξύ άλλων, και η σοβαρή φυσική 
καταστροφή ή το σοβαρό καιρικό φαινόμενο που πλήττει βαριά την εκμετάλλευση.
Περαιτέρω, αναφέρεται ότι η εκκοκκιστική περίοδος έληξε στις 31-1-2025 και, ως εκ τούτου, 
μετά την ημερομηνία αυτή και τη συγκέντρωση των απαραίτητων στοιχείων καθίσταται σαφής η 
εικόνα για το τελικό ύψος των αποδόσεων.  
Αναφορικά με τον ισχυρισμό για παραγωγούς δικαιούχους της ειδικής ενίσχυσης που δεν 
πληρώθηκαν, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΠΕΚΕΠΕ, για την εν λόγω ενίσχυση υπέβαλαν αίτημα 
38.526 παραγωγοί και κρίθηκαν δικαιούχοι οι 38.127 εξ αυτών. Οι αιτήσεις των υπολοίπων 399 
που δε δικαιώθηκαν της ενίσχυσης θα εξεταστούν κατά περίπτωση. Όσοι εξ αυτών δικαιωθούν 
θα λάβουν την αναλογούσα ενίσχυση σε επόμενη πληρωμή που θα διενεργήσει ο Οργανισμός. 
Σημειώνεται δε, ότι η συγκεκριμένη ενίσχυση δεν πληρώνεται σε δόσεις, αλλά σε μία εφάπαξ 
πληρωμή. Επομένως δεν υφίσταται πρώτη πληρωμή και εκκαθαριστική πληρωμή. 

mailto:koinovouleftikos@minagric.gr
https://www.minagric.gr/for-farmer-2/crop-production/bambaki/133-nomothesiabambaki
https://www.minagric.gr/for-farmer-2/crop-production/bambaki/133-nomothesiabambaki


- 2 -

Αναφορικά με τη στήριξη των παραγωγών, το Υπουργείο μας μέσω υπηρεσιών και φορέων 
παρακολουθεί την εξέλιξη των διαφόρων καλλιεργειών και καταγράφει τις ανάγκες τους. Εφόσον 
τεκμηριωμένα κριθεί απαραίτητο, θα διερευνηθεί η ύπαρξη εργαλείων στήριξης των 
βαμβακοκαλλιεργητών, εντός του εθνικού και ενωσιακού θεσμικού και δημοσιονομικού 
πλαισίου. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Χρ. Σταρακά

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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